Но прежде чем выкладывать деньги за занятия на курсах или учебник по скорочтению, нелишне знать, как происходит обучение.
 Во-первых, приготовься к тому, что от художественного произведения останется только голый сюжет. Все "красивости" языка и стиля исчезнут. Во-вторых, тебе придется избавиться от двух вредных привычек, которые тормозят процесс чтения: проговаривание текста про себя и "вождение" глазами по строчкам. А потом настанет черед нудных упражнений, которые "раздвигают" границы взгляда и учат управлять фокусом внимания...

Ну а если тебя вполне устраивает существующий порядок вещей и на курсы скорочтения ты не собираешься, все равно полезно знать маленькие секреты, помогающие повысить скорость усвоения визуальной информации без специальных тренировок.

Секрет № 1. Главное - правильный настрой 

Не надейся осилить за ночь толстенную "Историю русской грамматики", если болит голова, хочется есть и ты смертельно устал. В таком случае лучше пожертвовать пару часов на то, чтобы прийти в норму. В идеале хорошо помогают всевозможные аутотренинги и медитации, но для начала можно просто перекусить или принять ванну.

Секрет № 2. Место и поза имеют значение

Если за стеной кто-то мучает пианино или слушает "Руки вверх!" на полной громкости, единственный выход - "бананы в уши". Хотя со временем ты можешь научиться управлять своим вниманием настолько, что "бананы" не понадобятся. Удобная не только физиологически, но и психологически поза  и достаточно яркий, направленный прямо на книгу, свет гарантируют увеличение скорости чтения.

Секрет № 3. Твои ресурсы не безграничны

Мало кто в состоянии поддерживать одинаково высокую скорость усвоения информации часами. Процесс чтения сродни подводному плаванию: время от времени нужно "всплывать", чтобы глотнуть воздуха. Но если найти оптимальную продолжительность каждого "погружения" и не "всплывать" раньше времени, можно развить достаточно большую скорость чтения.

Секрет № 4. Учи новые слова

Психологи установили, что чем больше человек читает, тем легче ему дается чтение. Большое значение имеет объем твоего словарного запаса (тезауруса), а также индивидуальная скорость мышления. То есть если ты быстро соображаешь, то и читать будешь быстро.

Ну и напоследок - чтобы ты представлял, к чему стремиться, - маленький факт из Книги рекордов Гиннесса: пятнадцатилетняя Света Архипова, которая, кстати, окончила школу Олега Андреева, читает со скоростью 61 578 букв в минуту...
Успехов !
